
Глосарій 

Акциз - вид митного платежу (податку), що стягується митними органами при ввезенні на 

митну територію РФ окремих категорій товарів (акцизних товарів). 

Антидемпінгове міра - міра з протидії демпінговому імпорту, яка застосовується за 

рішенням Уряду РФ за допомогою веління антидемпінгового мита, у тому числі 

попереднього антидемпінгового мита, або схвалення цінових зобов'язань, прийнятих 

експортером. 

Ввезення тимчасовий - митна процедура, при якій іноземні товари використовуються 

протягом встановленого терміну на митній території МС з умовним повним або частковим 

звільненням від сплати митних зборів, податків та без застосування заходів нетарифного 

регулювання з подальшим приміщенням під митну процедуру реекспорту. 

Ввезення товарів на митну територію МС - вчинення дій, пов'язаних з перетином 

митного кордону, в результаті яких товари прибувають на митну територію МС будь-яким 

способом, включаючи пересилання в міжнародних поштових відправленнях, 

використання трубопровідного транспорту та ліній електропередачі, до їх випуску 

митними органами. 

Вивіз тимчасовий - митна процедура, при якій товари ТЗ вивозяться і використовуються 

за межами митної території ТЗ з повним звільненням від сплати вивізних митних зборів та 

без застосування заходів нетарифного регулювання з подальшим приміщенням під митну 

процедуру реімпорту. 

Вивезення товарів з митної території МС - вчинення дій, спрямованих на вивезення 

товарів з митної території МС будь-яким способом, включаючи пересилання в 

міжнародних поштових відправленнях, використання трубопровідного транспорту та 

ліній електропередачі, до фактичного перетину митного кордону. 

Випуск для внутрішнього споживання - митна процедура, при приміщенні під яку 

іноземні товари знаходяться і використовуються на митній території МС без обмежень 

щодо їх використання та розпорядження, якщо інше не передбачено ТК ТЗ. 

Випуск товарів - дія митних органів, що дозволяє зацікавленим особам використовувати 

товари відповідно до умов заявленої митної процедури або відповідно до умов, 

встановлених для окремих категорій товарів, що не підлягають відповідно до ТК ТЗ 

приміщенню під митні процедури. 

Випуск умовний - випуск митними органами товарів за умови дотримання обмежень 

(прав користування і розпорядження товарами) і (або) вимог (подання необхідних 

документів, сплати митних платежів), передбачених митним законодавством. 

Кордон митна - умовна траєкторія кордону, що обмежує периметр митної території 

держави та межі розташування митних зон всередині цієї території. 

Декларант - особа, яка декларує товари або від імені якого декларуються товари. 



Декларація митна - документ, складений за встановленою формою, що містить відомості 

про товари, про обрану митною процедурою і інші відомості, необхідні для випуску 

товарів. 

Декларація митна тимчасова - митна декларація, що подається при вивезенні з митної 

території РФ російських товарів, щодо яких не можуть бути представлені точні відомості, 

необхідні для митного оформлення, відповідно до звичайного веденням зовнішньої 

торгівлі. 

Декларація митна вантажна - вид митної декларації, застосовуваної учасниками ЗЕД 

при митному декларуванні товарів, що переміщуються через митний кордон РФ, або при 

митному декларуванні товарів, митна процедура яких змінена. 

Декларація митної вартості - митний документ, в якому вказується митна вартість 

товарів і відомості, необхідні для її визначення. 

Декларування митне - заява декларантом митному органу відомостей про товари, про 

обрану митною процедурою і інші відомості, необхідні для випуску товарів. 

Декларування митне попереднє - подача митної декларації до ввезення іноземних 

товарів на митну територію РФ. 

Справа митне - сукупність методів і засобів забезпечення дотримання заходів митно-

тарифного регулювання та заборон та обмежень, встановлених відповідно до 

законодавства РФ про державне регулювання зовнішньоторговельної діяльності, 

пов'язаних з переміщенням товарів і транспортних засобів через митний кордон. 

Демпінгова маржа - виражене у відсотках відношення нормальної вартості товару за 

вирахуванням експортного ціни такого товару до його експортній ціні. 

Демпінговий імпорт, - імпорт товару на митну територію Російської Федерації за ціною 

нижче нормальної вартості такого товару. 

Діяльність зовнішньоторговельна - діяльність по здійсненню угод у галузі зовнішньої 

торгівлі товарами, послугами, інформацією та інтелектуальною власністю. 

Документи комерційні - рахунок-фактура (інвойс), специфікації, відвантажувальні та 

пакувальні листи та інші документи, які використовуються при здійсненні 

зовнішньоторговельної та іншої діяльності, а також для підтвердження здійснення угод, 

пов'язаних з переміщенням товарів через митний кордон МС. 

Документи митні - документи, що складаються виключно для митних цілей. 

Документи транспортні (перевізні) - коносамент, накладна або інший документ, що 

підтверджує наявність договору перевезення товару і супроводжуючий їх при такому 

перевезенні. 

Досмотр митний - дії посадових осіб митних органів, пов'язані з розкриттям упаковки 

товарів або вантажного приміщення транспортного засобу або ємностей, контейнерів та 

інших місць, де знаходяться або можуть знаходитися товари, з порушенням накладених на 

них митних пломб або інших засобів ідентифікації, розбиранням, демонтажем або 

порушенням цілісності обстежуваних об'єктів та їх частин іншими способами. 



Огляд товарів і транспортних засобів митний - форма митного контролю, яка полягає у 

проведенні посадовими особами митного органу огляду товарів і транспортних засобів, 

пов'язаного зі зняттям пломб, печаток та інших засобів ідентифікації товарів, розкриттям 

упаковки товарів або вантажного приміщення транспортного засобу або ємностей, 

контейнерів і інших місць, де знаходяться або можуть знаходитися товари. 

Заборони та обмеження - комплекс заходів, що застосовуються щодо товарів, що 

переміщуються через митний кордон, що включає в себе заходи нетарифного 

регулювання, заходи, що зачіпають зовнішню торгівлю товарами й вводяться виходячи з 

національних інтересів, особливі види заборон і обмежень зовнішньої торгівлі товарами, 

заходи експортного контролю, в тому числі у відношенні продукції військового 

призначення, технічного регулювання, а також санітарно-епідеміологічні, ветеринарні, 

карантинні, фітосанітарні і радіаційні вимоги, які встановлені міжнародними договорами 

держав - членів МС, рішеннями Комісії МС і нормативними правовими актами держав - 

членів МС, виданими в відповідно до міжнародних договорів держав - членів МС. 

Зона вільної торгівлі - митні території, на яких відповідно до міжнародним договором з 

одним або декількома державами чи групами держав скасовані мита й інші заходи 

обмеження зовнішньої торгівлі товарами, що походять з даних митних територій, 

відносно практично всієї зовнішньої торгівлі такими товарами в межах даних митних 

територій (за винятком можливості застосування при необхідності таких заходів у 

випадках, передбачених Федеральним законом від 8 грудня 2003 № 164-ФЗ "Про основи 

державного регулювання зовнішньоторговельної діяльності"). При цьому учасники зони 

вільної торгівлі не здійснюють будь-якої суттєвої координації щодо застосування мит та 

інших заходів регулювання зовнішньої торгівлі товарами з третіми країнами. 

Зона митного контролю - місце переміщення товарів через митний кордон, території 

СТЗ, митних складів, магазинів безмитної торгівлі та інші місця, визначені 

законодавством держав - членів МС. 

Імпорт субсидований - імпорт товарів, при виробництві, експорті або транспортуванні 

якого використовувалася адресною субсидією іноземних держав. 

Карнет АТА - міжнародний митний документ, який замінює митні декларації та дозволяє 

здійснювати безмитне, спрощене і прискорене оформлення тимчасового ввезення товарів 

у зв'язку з проведенням виставок і ярмарків, а також для переміщення через кордон 

товарних зразків, професійного обладнання та деяких інших категорій товарів. 

Квота імпортна - обмеження імпорту товару відносно його кількості і (або) вартості. 

Квотування у зовнішній торгівлі - встановлення кількісних обмежень експорту і (або) 

імпорту товару. 

Комісія МС - єдиний постійно діючий регулюючий орган ТЗ. 

Контроль валютний - складова частина валютної політики держави в галузі організації 

контролю та нагляду за дотриманням законодавства у сфері валютних та 

зовнішньоекономічних операцій: 

o контроль переміщення через митний кордон валютних цінностей; 

o контроль валютних операцій; 



o контроль виконання резидентами зобов'язань перед державою в іноземній валюті. 

Контроль митний - сукупність заходів, що здійснюються митними органами, у тому 

числі з використанням системи управління ризиками, з метою забезпечення дотримання 

митного законодавства МС і законодавства держав - членів МС. 

Особи зацікавлені - особи, інтереси яких щодо товарів зачіпаються рішеннями, діями 

(бездіяльністю) митних органів безпосередньо і індивідуально. 

Ліцензія - форма дозволу, що видається центральним органом виконавчої влади на 

експорт і (або) імпорт товарів. 

Особа іноземне - особа, яка не є особою держави - члена ТЗ. 

Пільги митні - переваги, надані в області сплати митних платежів, митного оформлення і 

митного контролю товарів і транспортних засобів. 

Магазин безмитної торгівлі - частина загальної митної інфраструктури, розташована в 

певних зонах митної території. Такі магазини здійснюють роздрібний продаж під митним 

контролем іноземних та вітчизняних товарів, не оподатковуваних імпортними митами та 

податками, фізичним особам. 

Міра антидемпінгове - міра з протидії демпінговому імпорту, яка застосовується за 

рішенням Уряду РФ допомогою введення антидемпінгового мита, у тому числі 

попереднього антидемпінгового мита або схвалення цінових зобов'язань, прийнятих 

експортером. 

Міра захисна спеціальна - міра щодо обмеження зростання імпорту на митну територію 

РФ, яка застосовується за рішенням Уряду РФ допомогою введення імпортної квоти або 

спеціального мита, у тому числі попередньої спеціального мита. 

Міра компенсаційна - міра по нейтралізації впливу специфічної субсидії іноземної 

держави (союзу іноземних держав) на галузь російської економіки, застосовувана за 

рішенням Уряду РФ допомогою введення компенсаційного мита, у тому числі 

попередньої компенсаційного мита, або схвалення зобов'язань, прийнятих уповноваженим 

органом субсидованого іноземної держави (союзу іноземних держав) або експортером. 

Заходи нетарифного регулювання - комплекс заходів регулювання зовнішньої торгівлі 

товарами, здійснюваних шляхом введення кількісних і інших заборон та обмежень 

економічного характеру, які встановлені міжнародними договорами держав - членів МС, 

рішеннями Комісії МС і нормативними правовими актами держав - членів МС, виданими 

відповідно до міжнародних договорів держав - членів МС. 

Спостереження митне - гласне, цілеспрямоване, систематичне або разове, безпосереднє 

або опосередковане візуальне спостереження, у тому числі із застосуванням технічних 

засобів, посадовими особами митних органів за перевезенням товарів, у тому числі 

транспортних засобів, що перебувають під митним контролем, за вчиненням з ними 

вантажних та інших операцій. 

Податки - ПДВ і акциз (акцизи), стягнуті митним органом при ввезенні товарів на митну 

територію МС. 



Податок на додану вартість - вид митного платежу (податку), що стягується митними 

органами при ввезенні товарів на митну територію РФ. 

Перебування товарів і транспортних засобів під митним контролем - встановлений 

Митним кодексом РФ проміжок часу, протягом якого товари і транспортні засоби 

підлягають або можуть піддаватися (митними органами) необхідним перевірочним 

заходам при обмеженні прав користування та розпорядження ними. 

Номенклатура ЗЕД товарна - систематизований перелік товарів, класифікованих за 

ознакою походження, матеріалом виготовлення, призначенням, хімічним складом, 

ступеня обробки, і представлений у вигляді товарних позицій, підпозицій та 

підсубпозицій і відповідних їм цифрових кодів. 

Звернення вільне - оборот товарів на митній території РФ без заборон і обмежень, 

передбачених митним законодавством. 

Операції валютні - придбання, відчуження, використання в якості засобів платежу, 

ввезення на митну територію РФ і вивезення з митної території РФ, переклад в Російську 

Федерацію або за межі Російської Федерації резидентами і нерезидентами валюти РФ, 

іноземної валюти, внутрішніх і зовнішніх цінних паперів. 

Операції митні - дії, що вчиняються особами та митними органами з метою забезпечення 

дотримання митного законодавства ТЗ. 

Орган призначення митний - митний орган, в регіоні діяльності якого знаходитися 

встановлене митним органом відправлення місце доставки товарів, або який завершив 

митну процедуру митного транзиту. 

Орган відправлення митний - митний орган, який здійснює митні операції, пов'язані з 

приміщенням товарів під митну процедуру митного транзиту. 

Органи митні - митні органи держав - членів МС. 

Огляд приміщень і територій - форма митного контролю, проведеного is метою 

підтвердження наявності товарів і транспортних засобів, що перебувають під митним 

контролем, у тому числі умовно випущених, на СТЗ, митних складах, у приміщеннях 

магазину безмитної торгівлі, а також в осіб, у яких повинні знаходитися товари відповідно 

до умов митних процедур або митних режимів. 

Огляд митний - зовнішній візуальний огляд товарів, у тому числі транспортних засобів, 

багажу фізичних осіб, а також вантажних ємностей, митних пломб, печаток та інших 

засобів ідентифікації, без розтину транспортних засобів, упаковки товарів, демонтажу і 

порушення цілісності обстежуваних об'єктів та їх частин іншими способами. 

Огляд товарів і транспортних засобів митний - форма митного контролю, яка полягає в 

зовнішньому візуальному огляді уповноваженими посадовими особами митного органу 

товарів, багажу фізичних осіб, транспортних засобів, вантажних ємностей, митних пломб, 

печаток та інших засобів ідентифікації товарів, без розтину транспортного засобу або його 

вантажних приміщень і порушення упаковки товарів. 



Відмова на користь держави - митна процедура, при якій іноземні товари безоплатно 

передаються у власність держави - члена ТЗ без сплати митних платежів та без 

застосування заходів нетарифного регулювання. 

Відправлення поштові міжнародні - посилки й відправлення письмової кореспонденції, 

що є об'єктами поштового обміну відповідно до актів Всесвітнього торгового союзу. 

Відстрочка сплати митних платежів - продовження (до шести місяців) граничного 

строку сплати платежу. 

Перевізник - особа, яка здійснює перевезення товарів та (або) пасажирів через митний 

кордон та (або) перевезення товарів, що перебувають під митним контролем у межах 

митної території ТЗ, або є відповідальною за використання транспортних засобів. 

Переміщення товарів через митний кордон - ввезення товарів на митну територію МС 

або вивезення товарів з митної території МС. 

Переміщення товарів через митний кордон незаконне - переміщення товарів через 

митний кордон поза встановленими місцями або в невстановлений час роботи митних 

органів в цих місцях, або з приховуванням від митного контролю, або з недостовірним 

декларуванням або недекларированием товарів, або з використанням документів, що 

містять недостовірні відомості про товарах, і (або) з використанням підроблених або 

відносяться до інших товарів засобів ідентифікації, так само як і замах на таке 

переміщення. 

Переробка за межами митної території - митна процедура, при якій товари ТЗ 

вивозяться з митної території МС з метою здійснення операцій з переробки за межами 

митної території МС у встановлені терміни з повним умовним звільненням від сплати 

вивізних митних зборів та без застосування заходів нетарифного регулювання з 

подальшим ввезенням продуктів переробки на митну територію МС. 

Переробка для внутрішнього споживання - митна процедура, при якій іноземні товари 

використовуються для здійснення операцій з переробки на митній території МС у 

встановлені терміни без сплати ввізних мит, із застосуванням заборон і обмежень, а також 

обмежень у зв'язку із застосуванням спеціальних захисних, антидемпінгових і 

компенсаційних заходів за умови подальшого приміщення продуктів переробки під 

митний процедуру випуску для внутрішнього споживання з сплатою ввізних митних 

зборів за ставками, застосовуваним до продуктів переробки. 

Переробка на митній території - митна процедура, при якій іноземні товари 

використовуються для здійснення операцій з переробки на митній території МС у 

встановлені терміни з повним умовним звільненням від сплати митних зборів, податків та 

без застосування заходів нетарифного регулювання з подальшим вивезенням продуктів 

переробки за межі митної території ТЗ. 

Платежі авансові - грошові кошти, внесені в рахунок сплати майбутніх митних зборів, 

податків, митних зборів і не ідентифіковані платником в розрізі конкретних видів та сум 

митних зборів, податків, митних зборів у відношенні конкретних товарів. 

Платежі митні - мита (ввізне і вивізне), податки (ПДВ та акциз), збори (за митне 

супроводження, митне оформлення), що стягуються митними органами в галузі митної 

справи. 



Політика митна - комплекс політико-правових, економічних, організаційних та інших 

заходів державного регулювання зовнішньої торгівлі, а також заходів щодо захисту 

національної економіки та рішенням її фіскальних завдань. 

Пост митний - митний орган, що є правоохоронним органом, що безпосередньо здійснює 

митну справу. Митний пост діє на підставі положень, що затверджуються ФМС Росії. 

Створення, реорганізація та ліквідація митного поста здійснюється регіональним митним 

управлінням. 

Мито антидемпінгове - мито, яке застосовується при введення антидемпінгового заходи і 

стягується митними органами РФ незалежно від справляння ввізного мита. 

Мито компенсаційна - мито, яке застосовується при введенні компенсаційного заходу і 

стягується митними органами РФ незалежно від справляння ввізного мита. 

Мито спеціальна - мито, яке застосовується при введенні спеціальної захисного заходу і 

стягується митними органами РФ незалежно від справляння ввізного мита. 

Мито митна - обов'язковий платіж, що стягується митними органами у зв'язку з 

переміщенням товарів через митний кордон. 

Мито митна імпортна (ввізне) - податок, що стягується державою при ввезенні 

іноземних товарів, який перераховується у дохід федерального бюджету. 

Правопорушення та злочини адміністративні - адміністративні правопорушення, за 

якими відповідно до законодавства держав - членів МС митні органи ведуть 

адміністративний процес (здійснюють виробництво), і злочини, провадження в яких 

віднесено до відання митних органів відповідно до законодавства держав - членів МС. 

Представник митний - юридична особа держави - члена ТЗ, яка вчиняє від імені та за 

дорученням декларанта або іншої зацікавленої особи митні операції відповідно до 

митного законодавства ТЗ. 

Припаси - товари: 

o необхідні для забезпечення нормальної експлуатації технічного обслуговування 

морських (річкових) суден, суден внутрішнього плавання, суден плавання "річка - море", 

суден на підводних крилах, суден на повітряній подушці і маломірних суден, включаючи 

самохідні і несамохідні ліхтери та баржі (далі - водні суду), повітряних суден і поїздів на 

шляху прямування або в пунктах проміжної зупинки або стоянки, за винятком запасних 

частин та обладнання; 

o призначені для споживання пасажирами та членами екіпажів на борту водних суден, 

повітряних суден або пасажирами і працівниками поїзних бригад у поїздах незалежно від 

того, продаються ці припаси чи ні; 

o призначені для продажу пасажирам і членам екіпажів водних суден, повітряних суден 

без мети споживання зазначених припасів на борту цих суден. 

Проба - товар або частина товару, оптимально необхідна, встановлена документацією по 

стандартизації, що характеризує склад і властивості всього обсягу акредитуючої і 

досліджуваного товару. 



Перевірка митна виїзна - перевірка, яка проводиться митним органом з виїздом в місце 

знаходження юридичної особи, місце провадження діяльності індивідуального підприємця 

і (або) в місце фактичного здійснення їх діяльності. 

Перевірка митна камеральна - перевірка, що здійснюється шляхом вивчення та аналізу 

відомостей, що містяться в митних деклараціях, комерційних, транспортних (перевізних) 

та інших документах, представлених перевіряється особою, відомостей контролюючих 

державних органів держав - членів МС, а також інших документів і відомостей, наявних у 

митних органів. 

Процедура митна - сукупність норм, що визначають для митних цілей вимоги та умови 

користування і (або) розпорядження товарами на митній території МС або за її межами. 

Процедура митна спеціальна - процедура, при якій окремі категорії товарів за 

переліком, встановленим Комісією ТЗ, ввозяться в Російську Федерацію або вивозяться з 

Російської Федерації з повним звільненням таких товарів від митних зборів, податків, а 

також без застосування заходів нетарифного регулювання. 

Регіональне митне управління РФ - митний орган РФ, що є правоохоронним органом, 

що безпосередньо здійснює митну справу на території регіону країни. Регіональне митне 

управління діє на підставі положень, що затверджуються ФМС Росії. Створення, 

реорганізація та ліквідація регіонального митного управління здійснюється ФМС Росії. 

Регулювання нетарифне - метод державного регулювання зовнішньої торгівлі товарами, 

здійснюваний шляхом введення кількісних обмежень, ліцензування, а також застосування 

спеціальних захисних, антидемпінгових і компенсаційних заходів при імпорті товарів. 

Регулювання митно-тарифне - метод державного регулювання зовнішньої торгівлі 

товарами, здійснюваний шляхом застосування ввізних і вивізних мит. 

Реімпорт - митна процедура, при якій товари, раніше вивезені з митної території МС, 

ввозяться назад на митну територію МС у встановлені терміни без сплати ввізних митних 

зборів, податків та без застосування заходів нетарифного регулювання. 

Реекспорт - митна процедура, при якій товари, раніше ввезені на митну територію МС, 

або продукти переробки товарів, поміщені під митну процедуру переробки на митній 

території, вивозяться з цієї території без сплати і (або) з поверненням сплачених сум 

ввізних митних зборів, податків та без застосування заходів нетарифного регулювання. 

Ризик - ступінь імовірності недотримання митного законодавства ТЗ і (або) законодавства 

держав - членів МС. 

Збори митні - обов'язкові платежі, що стягуються митними органами за вчинення ними 

дій, пов'язаних з випуском товарів, митним супроводом товарів, зберіганням товарів. До 

митних зборів належать: 1) митні збори за вчинення дій, пов'язаних з випуском товарів; 2) 

митні збори за митне супровід; 3) митні збори за зберігання. 

Угода зовнішньоторговельна - угода, пов'язана із зовнішньою торгівлею товарами, 

послугами, інформацією та інтелектуальною власністю. 

Сертифікат про походження товару - документ, що свідчить про країну походження 

товарів і виданий компетентними органами чи організаціями цієї країни або країни 



вивезення, якщо в країні вивезення сертифікат видається на основі відомостей, отриманих 

з країни походження товарів. 

Сертифікат відповідності - документ, що засвідчує відповідність товару вимогам 

технічних регламентів, положенням стандартів або умовам договорів. 

Склад тимчасового зберігання - спеціально облаштована і обладнана територія 

(складське приміщення, відкритий майданчик), що має статус постійної зони митного 

контролю і призначена для цілей зберігання іноземних товарів, щодо яких митне 

оформлення не завершено. 

Склад митний - митна процедура, при якій іноземні товари зберігаються під митним 

контролем на митному складі протягом встановленого терміну без сплати митних зборів, 

податків та без застосування заходів нетарифного регулювання. 

Засоби транспортні - категорія товарів, що включає в себе будь водне судно, повітряне 

судно, автомобільний транспортний засіб, причіп, напівпричіп, залізничне транспортний 

засіб (залізничний рухомий склад) або контейнер з передбаченими для них технічними 

паспортами або технічними формулярами, запасними частинами, приладдям та 

обладнанням , паливно-мастильними матеріалами, охолоджуючими та іншими технічними 

рідинами, що містяться в заправних ємностях, передбачених їх конструкцією, якщо вони 

перевозяться разом із зазначеними транспортними засобами. 

Ставка адвалорна - ставка митного платежу (мито, ПДВ, акциз, збір за митне 

оформлення), визначена у відсотках до вартісним характеристикам (митної вартості) 

товарів і транспортних засобів. 

Ставка мита базова - розмір імпортного мита в складі митного тарифу відносно 

іноземних товарів, що походять з країн, що користуються режимом найбільшого сприяння 

в торговельно-політичних відносинах, наданими Росією. 

Ставки мит специфічні - ставки, встановлені в залежності від фізичних характеристик в 

натуральному вираженні (кількості, маси, об'єму чи інших характеристик). 

Вартість товару митна - податкова база для обчислення мита по адвалорної ставкою, 

збору за митне оформлення товарів, а також основний елемент податкової бази для 

обчислення ПДВ та акцизу по адвалорної ставки. 

Країна походження товару - країна, в якій товари були повністю вироблені або піддані 

достатній обробці (переробці) відповідно до критеріїв, встановлених митним 

законодавством ТЗ. При цьому під країною походження товарів може розумітися група 

країн, якої МС країн, або регіон чи частина країни, якщо є необхідність їх виділення з 

метою визначення країни походження товарів. 

Субсидований імпорт - імпорт товару, при виробництві, експорті або транспортуванні 

якого використовувалася адресною субсидією іноземної держави (союзу іноземних 

держав), на митну територію РФ. 

Тариф митний єдиний - звід ставок мит, застосовуваних до товарів, ввезених на єдину 

митну територію з третіх країн, систематизований відповідно до єдиної товарною 

номенклатурою ЗЕД ТЗ. 



Територія митна - географічний простір держави, в межах якого діють єдина національна 

митна політика, законодавство, митний тариф та інші інструменти державного 

регулювання зовнішньоторговельної діяльності. 

Товар - будь-яке рухоме майно, переміщується через митний кордон, у тому числі носії 

інформації, валюта держав - членів МС, цінні папери та валютні цінності, дорожні чеки, 

електрична та інші види енергії, а також переміщувані речі, що прирівнюються до 

нерухомого майна. 

Товар аналогічний - товар, повністю ідентичний товару, який є або може стати об'єктом 

розслідування, або за відсутності такого товару будь-який інший товар, має 

характеристики, близькі до характеристик товару, який є або може стати об'єктом 

розслідування. 

Товари акцизні - товари, до числа яких входять: 

o спирт етиловий з усіх видів сировини (крім спирту коньячного); 

o спиртовмісна продукція (розчини, емульсії та інші види продукції з об'ємною часткою 

етилового спирту понад 9%); 

o алкогольна продукція (спирт питної, горілка, лікеро-горілчані вироби, коньяки, вина та 

ін.); 

o пиво; 

o тютюнова продукція; 

o автомобільний бензин; 

o автомобілі легкові; 

o мотоцикли з потужністю двигуна понад 112,5 кВт (150 л. с.); 

o дизельне паливо; 

o моторні масла для дизельних і (або) карбюраторних (інжекторних) двигунів. 

Товари ідентичні - товари, однакові у всіх відносинах, у тому числі по фізичних 

характеристиках, якості та репутації. 

Товари іноземні - Товари, які є товарами ТЗ, а також товари, які набули статусу 

закордонних товарів відповідно до ТК ТЗ. 

Товари контрафактні - товари, що містять об'єкти інтелектуальної власності (об'єкти 

авторського права, об'єкти суміжних прав, товарні знаки, знаки обслуговування, 

найменування місць походження товарів), виготовлені та (або) поширювані з порушенням 

вимог законодавства РФ про авторське право і суміжні права. 

Товари однорідні - Товари, які є ідентичними, але мають схожі характеристики і 

складаються зі схожих компонентів, що дозволяє їм виконувати ті ж функції, що і 

оцінювані товари, і бути з ними комерційно взаємозамінними. 



Товари російські - товари, що знаходяться на митній території РФ у вільному від 

обмежень з боку митного законодавства зверненні. 

Товари ТС - знаходяться на митній території МС товари: 

o повністю вироблені на територіях держав - учасниць ТЗ; 

o ввезені на митну територію МС і набули статус товарів ТЗ відповідно до ТК ТЗ і (або) 

міжнародними договорами держав - учасниць ТЗ; 

o виготовлені на територіях держав - учасниць ТС з товарів, зазначених вище, і (або) 

іноземних товарів і набули статус товарів ТЗ відповідно до ТК ТЗ і (або) міжнародних 

договорів держав - учасниць МС. 

Торгівля безмитна - митна процедура, при якій товари реалізуються в роздріб в 

магазинах безмитної торгівлі фізичним особам, які виїжджають з митної території МС, 

або іноземним дипломатичним представництвам, прирівняним до них представництвам 

міжнародних організацій, консульським установам, а також дипломатичним агентам, 

консульським посадовим особам та членам їх сімей, які проживають разом з ними, без 

сплати митних зборів, податків та без застосування заходів нетарифного регулювання. 

Транзит митний - митна процедура, відповідно до якої товари перевозяться під митним 

контролем митною територією ТЗ, у тому числі через територію держави, яка не є членом 

МС, від митного органу відправлення до митного органу призначення без сплати митних 

зборів, податків із застосуванням заборон і обмежень, за винятком заходів нетарифного і 

технічного регулювання. 

Знищення - митна процедура, при якій іноземні товари знищуються під митним 

контролем без сплати ввізних митних зборів, податків та без застосування заходів 

нетарифного регулювання. 

Уповноважений митний оператор - юридична особа, зареєстрована відповідно до 

законодавства РФ, що здійснює ввезення товарів у Російську Федерацію для використання 

у виробничій або іншої підприємницької діяльності та вивезення товарів з Російської 

Федерації, включене до реєстру уповноважених економічних операторів. 

Управління ризиком - систематична робота з розробки та практичної реалізації заходів 

щодо запобігання та мінімізації ризиків, оцінки ефективності їх застосування, а також 

контролю за вчиненням митних операцій, що передбачає безперервне оновлення, аналіз і 

перегляд наявної у митних органів інформації. 

Експертиза митна - організація та проведення досліджень, що здійснюються митними 

експертами та (або) іншими експертами з використанням спеціальних та (або) наукових 

пізнань для вирішення завдань у сфері митного регулювання. 

Експертиза митна додаткова - митна експертиза, призначувана за нововиявленими 

обставинами. 

Експертиза митна одноосібна - експертиза, проведена митним експертом одноосібно. 

Експертиза митна комісійна - митна експертиза, проведена комісією митних експертів 

однієї спеціальності. 



Експертиза митна комплексна - митна експертиза, проведена комісією митних експертів 

у випадках, коли для встановлення обставин, що мають значення для справи, необхідні 

дослідження на основі використання знань різних спеціальностей, в межах компетенції 

митних експертів. Кожен митний експерт підписує ту частину висновку, по якій проводив 

експертизу. 

Експертиза митна первинна - митна експертиза, проведена за зверненням митного 

органу для вивчення об'єктів, проб і зразка. 

Експертиза митна повторна - митна експертиза, проведена у випадках незгоди 

декларанта, а також митного органу, який призначив митну експертизу, з укладенням 

митного експерта за результатами первинної та (або) додаткової митних експертиз. 

Експорт - митна процедура, при якій товари ТЗ вивозяться за межі митної території МС і 

призначаються для постійного знаходження за її межами. 

Експрес-вантаж - товар, що перевозиться в рамках швидкісний перевезення будь-якими 

видами транспорту з використанням електронної інформаційної системи організації та 

відстеження перевезень в цілях доставки даного товару до одержувача відповідно до 

індивідуальної накладної протягом мінімально можливого і (або) фіксованого проміжку 

часу, за винятком товару , пересилаються в міжнародних поштових відправленнях. 

 


